

Hoy se escuchará en Ginebra la voz del pueblo español

Discurso del doctor Negrín en la sesión inaugural

La España republicana, única representación reconocida y aceptada por la Sociedad de Naciones

También se tratará hoy de la cuestión de China.—Agha Khan, presidente

GINEBRA, 13: En la mañana de hoy se reunió la Sociedad de Naciones. El jefe del Gobierno español, doctor Negrín, en su discurso inaugural de la Asamblea declaró:

«Aunque la situación de mi país constituye una de las más graves preocupaciones internacionales, no os hablaré ahora de ella, desde lo alto de esa tribuna, a la que sólo me llama mi calidad de presidente en ejercicio del Consejo de la Sociedad de Naciones. Me limitaré a transmitir un saludo y a manifestaros que España, hoy más que nunca, conserva intacta su fe en el ideal de la Sociedad de Naciones, que representa a sus ojos la única forma de organización de las relaciones internacionales.»

El orador hace notar el retroceso del Derecho Internacional, cuyos primeros principios son violados continuamente. «Modifican de tal o cual artículo o párrafo de nuestro pacto, no hacemos más que su aplicación o más segura. La Sociedad de Naciones no puede vivir o prosperar y el pacto no puede ser aplicado sin una firme voluntad de los Estados, que la componen y de los hombres que los representan.»

El doctor Negrín denuncia la carrera de armamentos y dice que la Sociedad de Naciones no puede hacer desaparecer en el mundo el temor de la guerra.

Declara que es necesario dar una prueba de la vitalidad del organismo ginebrino, procediendo con ánimo tranquilo y objetivo al análisis de los diferentes elementos determinantes del estado de cosas actual y a la búsqueda de las soluciones apropiadas.

«Es necesario—añade—que las dudas y dificultades en el cumplimiento de esta labor no puedan ser explotadas por aquellos cuyos fines se encaminan a la destrucción de la Sociedad. Hay, sin embargo, en el mundo signos evidentes que demuestran la vitalidad de la Sociedad de Naciones.»

El jefe del Gobierno español termina diciendo:

«Váis a elaborar el programa de mañana. Ojalá fueran vuestras deliberaciones y vuestras resoluciones testimonio de vuestra buena voluntad de hacer reinar en las relaciones internacionales los principios mismos del Pacto: que

na fe y respeto de los compromisos.» Finalizado el discurso del doctor Negrín, la Asamblea levantó la sesión.

Una delegación facciosa en Ginebra

Hará el ridículo GINEBRA 13.—Ha llegado a Ginebra una delegación oficiosa de la llamada Junta de Burgos.

Esta delegación facciosa la preside el llamado duque de Alba que dice ser representante del traidor Franco en Londres y está integrada especialmente por Lucas de Tena propietario del periódico monárquico ABC de Sevilla y por Teixidor exconsul general de España en Ginebra.

Esta delegación tratará de ponerse en relación con los delegados de algunos países hispano-americanos.

En Ginebra no reconocen más representación que a la España legítima

A los facciosos no se les concede la menor beligerancia

GINEBRA, 13.—Los primeros actos de la Asamblea de la Sociedad de Naciones ya han significado un triunfo rotundo para la única España legítima, la representada por el Gobierno de Valencia. No obstante todos los trabajos llevados a cabo por Italia y Alemania para conseguir que por algunos países se planteara el reconocimiento de la beligerancia al faccioso Franco y se pusieran fin a la legitimidad de la representación del Gobierno de la República, la Asamblea se reunió, de una manera que atajará todas las incomprensibles esperanzas de los facciosos, el principio de que para la Sociedad de Naciones no hay más que una España: la de la República legítima.

A la Comisión de revisión de poderes de la Sociedad de Naciones, llegó un documento de los facciosos profesando de que se reconocían como buenos los poderes de la República legítima.

La Comisión de revisión de poderes de la Sociedad de Naciones, llegó un documento de los facciosos profesando de que se reconocían como buenos los poderes de la República legítima.

del doctor Negrín, jefe del Gobierno español. Pretendían querer demostrar que la delegación del Gobierno no representaba a toda España. Pero la respuesta fue tan categórica como terminante. La Comisión dictaminó que no había ni lugar a discutir las pretensiones del tal documento, pues para la Sociedad de Naciones no hay más España miembro de aquel organismo que la que ha dado su poder al doctor Negrín. El acuerdo fue casi unánime, salvo la tímida objeción del representante de alguna de esas pseudo Repúblicas sudamericanas que tienen su libertad prendida en la espuela de alguno de esos coroneles analfabetos que las tiranizan.

Apróbatelo el informe, sin discusión, por la Asamblea plenaria, ello significa la declaración expresa de los cincuenta y cuatro países representados en la Asamblea de reconocimiento sin reservas de la legitimidad del Gobierno de la República.

Hoy se tratará de las cuestiones de España y China

PARIS, 13: En la primera sesión de Ginebra, que será mañana, se tratará de la invasión de España por Italia y de la China por el Japón.

Asistirá una representación de los Estados Unidos para protestar por el hecho de que el Japón no haya respetado su firma ni el agreement del 33.

Agha Khan, Presidente

Fue elegido por unanimidad LONDRES, 13: Agha Khan ha sido nombrado presidente para las actuales sesiones de la Liga de las Naciones.

El voto fue unánime, pues exceptuando un voto en blanco, todos los demás fueron a su favor. El elegido pronunció un breve discurso expresando su gratitud por el honor cargo que se le confiaba.

No se tratará el asunto de Etiopía

GINEBRA, 13: No parece que sea tratado en la actual reunión de la Sociedad de Naciones el asunto de Etiopía. Ahora han prestado las cosas otro aspecto distinto a cuando la anterior reunión. Entonces, el Negus envió sus representantes, dando lugar a la protesta de Italia sobre la aceptación de los poderes de los mismos. Este año, al no enviar sus delegados al Negus, la comisión

El control de vehículos

Se pone en conocimiento de todos los usuarios y propietarios de vehículos, salvo los que realizan servicio público, que no hayan cumplimentado la orden de entrega de aquellos cuyo control no haya sido solicitado o autorizado por esta Dirección General, publicada en fecha 11 del actual, que de acuerdo con lo que en la misma se dispone, se ha puesto el caso en manos de los Tribunales de Justicia Militar para la aplicación de las sanciones que correspondan.

Los facciosos han devuelto a Inglaterra dos de los buques apresados

LONDRES, 13: Los facciosos li bertaron a dos de los buques mercantes ingleses que apresaron en junio último frente a Bulao. Uno de ellos ya ha llegado a Cardiff.

Uno de ellos es el "Renford"

Devolvieron el cargamento LONDRES, 13: Está confirmado que los facciosos han liberado al buque petrolero "Renford", que apresaron el pasado sábado. No han tocado en su cargamento.

Los que harán cumplir el pacto en el Mediterráneo

LONDRES, 13: La prensa subraya que después de la puesta en vigor del acuerdo de Nyon el martes, asumirán la vigilancia en el Mediterráneo 33 destructores ingleses con 25 franceses.

Será un obstáculo para las piraterías

Juicios de la prensa inglesa LONDRES, 13: La prensa con

Contra los ociosos, derrotistas y esfordados guerreros de retaguardia

Las tropas, a los cuarteles y los demás ciudadanos a realizar una labor útil Una importante orden de la Comisión Militar

La guerra tiene exigencias con las que es siempre imperativo cumplir si no se quiere comprometer el triunfo, lo que hoy y en Asturias equivale a comprometer la vida propia, las de muchos miles de conciudadanos y la libertad y el derecho a una pervivencia digna y decorosa de todos los demás.

Una de esas exigencias es la de mantener una retaguardia sana, exenta de derrotistas y traidores, comprometida con los fines de la guerra y poseída de una elevada moral. Otra, la de que cada cual honradamente preste a la causa de la guerra su personal contribución en la actividad y punto en que esa contribución más útil se estime.

Consecuencia de ambas es la necesidad de una estrecha y continuada vigilancia por parte de las autoridades, para que nadie en la retaguardia intente siquiera permanecer ocioso o entregado a maniobras criminales sin que inmediatamente se le descubra y fulminantemente se le aplique la sanción que su cobardía o su traición merezcan.

Las circunstancias creadas a Asturias por la caída de Santander han hecho subir de punto la necesidad de esa vigilancia.

Y sin embargo hay todavía por nuestros pueblos demasiados sedentarios, esforzados guerreros de retaguardia, sin actividad militar conocida; demasiados civiles sin trabajo confesable, excesivos habidosos criticadores de lesiones leves.

Por todo lo cual, y para poner total y rápida remedio a esa situación,

DECRETAMOS: Artículo 1: Durante los días 20 al 30 del corriente, ambos inclusivos, todas las tropas que se encuentren en las pueblos de la zona leal de Asturias y León permanecerán forzosamente día y noche en sus cuarteles, salvo las horas de una a tres y de seis a



Año I - Núm. 243 - GIJÓN, martes 14 de septiembre 1937

El pacto de la conferencia de Nyon, que hoy entrará en vigor, fué aceptado incluso por Italia

Esta pide se le asigne un puesto en la vigilancia marítima

Inglaterra y Francia sitúan ya sus escuadras en el Mediterráneo.—Alemania no contestó aún.

Rusia está dispuesta a todo

Comentarios de la prensa nazi, fascista y soviética

PARIS, 13: La prensa alemana no refleja una gran reacción por los acuerdos tomados en la conferencia del Mediterráneo. Todo lo más, los periódicos se limitan a congratularse de que la escuadra rusa no tome parte en el control.

Tampoco la prensa italiana acusa grandes reacciones. Unicamente algunos periódicos, como «Stam pan», afirman que los acuerdos de Nyon vienen a favorecer al Gobierno de Valencia.

Finalmente, la prensa rusa sigue expresándose en tonos de gran energía al referirse a los incidentes diplomáticos italo-rusos. «Pravda» dice que Rusia tomará todas sus medidas, ciertamente serias, contra los actos de piratería de los italianos en el Mediterráneo y que está dispuesta a aceptar igualmente toda clase de medidas colectivas para impedir o castigar cualquier clase de agresión.

Los que harán cumplir el pacto en el Mediterráneo

LONDRES, 13: La prensa subraya que después de la puesta en vigor del acuerdo de Nyon el martes, asumirán la vigilancia en el Mediterráneo 33 destructores ingleses con 25 franceses.

Será un obstáculo para las piraterías

Juicios de la prensa inglesa LONDRES, 13: La prensa con

Inglaterra y Francia sitúan ya sus escuadras en el Mediterráneo.—Alemania no contestó aún.

linia felicitándose de los resultados de la conferencia de Nyon. El enviado especial del «The Times» se congratia de la decisión de que los peritos navales sean anglo-franceses. Está convencido de que el plan adoptado constituirá un obstáculo formidable e indudablemente insuperable para la piratería en el Mediterráneo.

Turquía aceptó el pacto

Y se dispone a cumplirlo LONDRES, 13: El Gobierno turco ya ha comunicado oficialmente que acepta todos los acuerdos adoptados en la conferencia de Nyon y da orden a su representante en la misma para que firme el convenio. También anuncia que se dispone ya a adoptar las oportunas medidas para dar cumplimiento a los acuerdos.

Indecisión de Italia

Rusia aceptará LONDRES, 13: Italia aún no ha decidido la actitud a seguir respecto al acuerdo adoptado en la conferencia del Mediterráneo.

De Roma dicen oficialmente que ahora debería llevarse al Comité de No Intervención para su discusión.

Parece que Italia desea que se le sitúe en igualdad de condiciones que a Francia e Inglaterra en lo que respecta a la vigilancia.

Aunque no se ha resuelto cuántas fuerzas realizarán la vigilancia, se asegura en esta capital que la efectuarán 80 destructores, ayudados por aviones, que asombrará a los buques portaviones, o acorazados en puntos estratégicos. Los navios tendrán base en Gibraltar y Malta.

Sólo faltan por dar su conformidad Italia y Alemania

Hoy se firmará el acuerdo LONDRES, 13: Mañana a mediodía será firmado el acuerdo de la conferencia del Mediterráneo.

Ya ha sido aceptado por todos los países que asistieron a la conferencia. Sólo falta la conformidad de Italia y Alemania, a cuyos ministros de Relaciones Exteriores les fue entregada una nota dándoles cuenta de lo acordado.

Se dió cuenta a Italia de los acuerdos

LONDRES, 13: Ya ha sido entregada al ministro de Relaciones Exteriores de Italia la nota relativa a los acuerdos en la conferencia del Mediterráneo.

Se cree que Italia no la aceptará sin hacer objeciones, que pretenderá se discutan en el Comité de No Intervención.

La prensa fascista sigue con sus insolencias

Y con sus falacias LONDRES, 13: El periódico italiano «La Tribuna» culpa a Inglaterra y a Francia de los actos de piratería, alegando que la no concesión de los derechos de beligerancia, prohíbe a los facciosos pa

sar a bordo de los buques y registrarlos. «Estampa» declara a su vez que Italia no aceptará los acuerdos a menos de ser aprobados por el Comité de No Intervención. Dice que con la actitud que ahora adoptan Francia e Inglaterra se pretende favorecer al bolchevismo, pero que Italia y Alemania se esforzarán para evitar que cambie el curso de los acontecimientos.

Chalaneos de Italia

PARIS, 13: El embajador de Italia sostuvo una conferencia con algunos miembros del Gobierno británico, en la cual se trató al parecer de los desesos de aquel país y de sus chalaneos sobre la cuestión mediterránea. Parece ser que Italia acatará y accederá a todos los acuerdos de la conferencia de Nyon siempre que en Ginebra se reconozca para ella los derechos sobre Abisinia.

La diplomacia italiana adopta una actitud pasiva

Aunque un diario fascista británico ROMA, 13: A pesar de las firmes declaraciones de Litvinof en la conferencia de Nyon, éstas no han sido suficientes para hacer reaccionar los círculos políticos y diplomáticos de Italia, que hasta ahora reaccionaba precipitadamente, dando a su diplomacia caracteres violentos. Actualmente Italia sigue los métodos de aquella diplomacia que ella misma ha criticado no solamente con palabras, sino con hechos. Esta actitud de pasividad la explican diciendo que Italia confía en el acuerdo con las palabras dadas por Inglaterra y Francia de que una vez terminados los trabajos de la conferencia Italia será invitada a participar en la vigilancia de determinada zona del Mediterráneo. Unicamente el «Messagero» califica de temerario el discurso del comisario soviético de Negocios Extranjeros, rindiendo en cambio un homenaje a las «intenciones» de mister Eden, afirmando que nadie haya recordado al delegado soviético que por lo menos una de sus acusaciones era falsa: la de que Italia ocultaba la bandera para atacar. Esa bandera, dice, no ha sido jamás disimulada. Flota orgullosamente ante los legionarios italianos que en España combaten y vencen a las milicias bolcheviques.

Italia pide que se le asigne un lugar en la vigilancia

PARIS, 13: Las émisoras francesas, a última hora de la tarde de hoy, dicen que Italia ha recibido los acuerdos de la conferencia de Nyon. Pide que se la considere en las mismas condiciones legales que Francia e Inglaterra, y que se le asigne el control de alguna sección de las rutas marítimas del Mediterráneo.

Suministros a las Cooperativas

Relación numérica de las Cooperativas a las que en el día 15 del corriente se suministrará tocino en la Plaza del Sur: Números 57 (Castiello Bernabes) y 75 (Porcayo).

Horas de despacho: de una a seis de la tarde.

Pastas Cooperativa número 7, en La Marina. Cooperativa número 15, en Casa Rato. Cooperativa número 29, en El Royalty. Cooperativa número 40, en Casa Darjo.

Leed "AVANCE"

LONDRES, 13: El periódico italiano «La Tribuna» culpa a Inglaterra y a Francia de los actos de piratería, alegando que la no concesión de los derechos de beligerancia, prohíbe a los facciosos pa

El sector de Mazuco sigue siendo el firme baluarte donde se estrellan todos los desesperados esfuerzos del enemigo

En los frentes de Levante, el Ejército republicano avanzó, en los primeros quince días de su ofensiva, en una profundidad de treinta kilómetros

Ayer se efectuaron nuevos ataques por el sector de Bueña y Los Cabezos, llegándose hasta las alambradas de los facciosos.—Los falangistas de Zaragoza huyeron hacia Navarra al ocupar nuestras tropas toda la zona de Belchite.—En la orden general del Ejército del Norte se registran los heroicos comportamientos de las columnas que operan en los sectores Oriental y del Sur.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 13.—El parte facilitado a las veinticuatro horas por el Ministerio de Defensa, dice así:

EJERCITO DE TIERRA

Centro: En las proximidades del Basurero, sector del barrio madrileño de Usera, se voló una mina practicada por nuestras tropas, que causó gran número de bajas y destrozos en las líneas enemigas.

Por su parte, los rebeldes volaron otras minas, que no produjeron daño alguno.

Se han presentado en nuestras filas dos soldados del campo faccioso.

Este: En el Alto Aragón, cañoneo enemigo sobre algunas de nuestras posiciones, siendo combatido.

En el sector de Fuentetórbigo, tres aparatos facciosos bombardearon la carretera de Jaulín.

Se han presentado en nuestras filas un comandante médico y un soldado.

Sur: Las baterías facciosas cañonearon la posición de Valsequillo, al Oeste de Pozoblanco.

Se han pasado a nuestras filas dos carabineros.

Sur del Tajo: En el sector de Puebla de Montalbán, frente a la cota 680, fué hostilizado un grupo enemigo, que se dedicaba a trabajar

de fortificaciones, y obligado a abandonar éstas con bajas vitales.

Las baterías enemigas dispararon sobre Don Benito y la estación de este pueblo.

La artillería republicana disparó sobre Villar de Rena y sierra Sudés.

Se ha presentado a nuestras filas un evadido.

Levante: Durante la jornada de ayer se efectuó un ataque por nuestras tropas en el sector de Bueña, al mismo tiempo que se hacía una demostración por Santa Eulalia y se sostenía un ligero encuentro en Rubielos.

Prevía intensa preparación artillera, se inició el ataque a Los Cabezos, llegando nuestras tropas hasta los parapetos enemigos.

Hoy, en un encuentro habido con los facciosos, en las cercanías de Bueña, se le cogieron dos ametralladoras.

EJERCITO DEL AIRE

En el Norte, nuestros aviones ametrallaron las carreteras que conducen a Mazuco, haciéndolo también sobre las posiciones enemigas del pueblo de Parres.

Los bombardeos efectuados en el Este se dirigieron contra la línea del ferrocarril de Teruel a Calatayud y sobre Contrape, Teruel y el Puente de Santa Eulalia.

FELICITACION A LA TRIPULACION DEL «LIBERTAD»

BARCELONA 13.—Una comisión de oficiales se han dirigido al cabo de artillería Eugenio Porta, director operativo del crucero «Libertad», diciendo así: «En nombre del jefe de escuadrilla y de la flotilla de vigilancia felicitamos el éxito conseguido en combate naval contra el crucero «Canarias» haciendo lo extensivo tripulación».

El desastre de los facciosos en la ofensiva republicana sobre Zaragoza explicado por un oficial prisionero

Cómo se desplomó todo el sistema defensivo italo-germano y a qué grado de desmoralización y de pánico se llegó en el campo enemigo

Relato interesante del oficial cautivo, acerca de la conquista de Belchite, Quinto, Codo, Meñana y demás pueblos de aquella zona

BARCELONA, 13.—Con el título de «Aragón para la República», ha publicado hace días «El Diluvio» una interesante crónica. En ella se dice: «Hemos tenido ocasión de conversar con uno de los oficiales cautivos, que no se recató de hablar. Nuestro mando, dice, no sabe a qué atribuir el desplome general de la más fuerte cintura que defiende a Zaragoza. Tenía confianza ciega en que serían inexpugnables y capaces para resistir el martilleo del ejército mejor organizado. En los últimos días del mes de agosto, ante las noticias dadas por los jefes de grupo, que anunciaban los avances de las tropas republicanas, se produjo un cierto titubeo y se cortaron en el acto los informes de los técnicos alemanes, creadores de aquel sistema de defensa y de los estrategas italianos, bajo cuya concepción se habían distribuido las fuerzas defensoras en puentes, pueblos, bases de reserva y masas de maniobra. Ponderaban los técnicos la solidez de las fortificaciones de trincheras y parapetos, así como los emplazamientos artilleros, ridos de ametralladoras y redes de triples y cuadruples alambradas. Los italianos no ocultaban tampoco su satisfacción por la forma magnífica de situar las tropas, cuyos movimientos harían sin duda fracasar todo intento de avance republicano. La inquietud primera se calmó cuando se reforzaron las guarniciones más amenazadas y cuando se aumentó el parque de municionamiento y los depósitos de víveres. Pero tal optimismo duró solamente unas horas. Después del primero de septiem-

bre—continuó diciendo el oficial prisionero—comenzó ya la desmoralización oficial. Continuamente se encontraban los jefes del Estado Mayor reunidos con los asesores alemanes e italianos, en los que profusa desconfianza y asombro, que ninguno trataba de ocultar, las noticias de los avances leales. Los que más extrañados se encontraban eran los oficiales de Mussolini. Todos los informes de los jefes de posición eran unánimes y terminantes. Las tropas republicanas, convertidas de pronto en un ejército de invencible capacidad, maniobraban arrolladoramente y con una extraordinaria bravura. Cuando se quiso acudir a remediar aquella situación crítica, era ya tarde.

Yo mismo, que salí de Zaragoza el día 3, me di perfecta cuenta de que nos encontrábamos frente a un Ejército desconocido por nosotros. Los que nos aseguraban en propagandas y allocuciones que estábamos frente a unas masas casi bárbaras, desorganizadas, indisciplinadas, sin mandos, no encontraban medio de evitar nuestra desanimación y así lo comunicó yo al alto mando por radio desde Belchite, la misma noche de mi llegada. Fue ya inútil, puesto que a la mañana siguiente las cinco carreteras que sitúan a este pueblo y la línea del ferrocarril estaban ya cortadas y por lo tanto habíamos quedado aislados nosotros. Yo no me hice ilusión ninguna a pesar de las esperanzas del comandante militar. Santapán, que decía conocer perfectamente la solidez de las defensas del Lobo, La Noiva, las cotas de

Sierra la Sarna, el Santuario de Nonastre, la Ermita de Pueyo, etcétera. Todas ellas cayeron pulverizadas en solo tres jornadas, bajo el empuje arrollador de los republicanos, que tomaron seguidamente la estación de Pina, el pueblo de Quinto y el de Codo, y amenazaban Fuentes de Ebro y Meñana. Dejando aisladas además varias villas.

La noticia de la ocupación de estos pueblos produjo, según me anunciaron en Zaragoza, un movimiento de pánico general, durante el cual millares de elementos fascistas salieron de la ciudad en la noche del jueves aprovechando trenes, coches y camiones, con rumbo a Navarra y la Rioja. Este pánico culminó cuando Codo, Rodén y Belchite pasaron a poder del Ejército republicano. Santapán tuvo que amenazar con fusilamientos en masa si los vecinos no se recludían en sus hogares. En la madrugada del jueves comenzaron las deserciones en esta tropa sin moral. Yo lo consideraba todo perdido y sin otro remedio que entregarse. Complicó la situación un dramático accidente: el comandante Rodríguez Córdoba, después de violentísimo alboroto con Santapán, en la Comandancia Militar, donde le censuró ante todos la torpeza e insensatez que iba a producir mayor derramamiento de sangre, sacó una pistola y se suicidó. Después de esto, terminó diciendo el oficial prisionero, ya conocen el catástrofe final: millares de muertos y la fuga de Santapán. El final de muchos que no tienen el valor de afrontar serenamente la muerte.

PARTE OFICIAL DEL NORTE

El parte oficial del resumen de las novedades recibidas en el Cuartel General hasta las diecinueve horas del día de ayer, es el siguiente:

15 Cuerpo de Ejército.—La aviación enemiga ha hecho una incursión bombardeando Villanueva y alrededores de Cangas de Onte.

16 Cuerpo de Ejército.—Ligeros tiroteos entre Viego. En la sierra de Cuera, el enemigo inició un fuerte ataque, siendo rechazado con energía y causándole muchas bajas vitales.

Sector de Mazuco.—A las dieciséis horas, el enemigo atacó nuestras posiciones de este sector, siendo rechazado. La aviación facciosa ha bombardeado durante to-

FRENTES DE LEON Y ASTURIAS

Duros ataques y resistencia sólida

Las actividades de las fuerzas enemigas abarcaron hoy varios sectores de los frentes orientales y del Sur. En su empeño de precipitar los acontecimientos siguen forzando la marcha, empleándose a fondo, a pesar de los cotidianos castigos recibidos, y cosechando nuevos y rotundos desastres.

Sus acometidas se estrellan una vez y otra ante nuestras líneas y sus progresos, después de varias jornadas de intensa acción ofensiva, vienen a ser completamente nulos. En los riscos del Mazuco, en los peñascos ingentes de la sierra de Cuera, en los picachos de los puertos linderos con León, nuestros bravos soldados resisten serenamente una vez y otra las arremetidas furiosas del asprante a invasor, que va dejando una siera de miles y miles de cadáveres en los valles y en las estribaciones de las cordilleras. Cadáveres que nunca serán bastantes a pagar el tributo de portazgo exigido por nuestros combatientes.

Y fracasos en el Sur

Como consecuencia de la violenta ofensiva, que con gran lujo de fuerzas y elementos ha desarrollado el enemigo en el frente de León, consiguieron, por un momento, hacerse dueños de nuestras posiciones de La Cañada. Las fuerzas leales que las guarnecían hubieron de repliegarse ante la gran superioridad numérica del enemigo, realizándose el repliegue ordenadamente y consiguiendo hacer a los atacantes gran número de bajas.

A los pocos momentos, las mismas fuerzas leales, convenientemente reforzadas, iniciaron el contraataque, con tal ímpetu y entusiasmo, que las posiciones recientemente abandonadas eran recuperadas, sin que sirviese de nada la resistencia de las fuerzas facciosas. Estas se retiraron, dejando entre nosotros bastantes muertos y algún material.

VIDA SINDICAL

Despacho número 11

Se convoca a todos los socios o operadores de este Despacho número 11 para hoy martes, a las seis y media de la tarde.

PARA HOY

Construcción.—El Pleno del Comité, a las seis de la tarde. Asuntos a tratar de mucha importancia.

Metalúrgico (Sección Moreda).—A las cinco de la tarde, la Dirección de esta Sección, para asuntos de interés.

Mercantil.—Se convoca a todos los delegados cooperadores de «La Unión» pertenecientes a este Sindicato pasen por el mismo día a las seis y media, a informar de un asunto de mucho interés para este Sindicato.

«El Figaro».—Se pone en conocimiento del público en general que los vales de Peluquería sólo se canjearán hasta el día 16 del presente mes. Pasada dicha fecha, no se admitirán más vales en este Sindicato.

Construcción.—Ponemos en conocimiento de todos nuestros sindicalizados el deber que tienen de denunciar a cuantos estén en estos momentos sin ocupación alguna, para proceder en contra de los mismos por nuestra cuenta, según lo exigen las actuales circunstancias.

Transporte Terrestre.—Este Sindicato solicita de los compañeros reanuciatadores de Santander y Bilbao que se encuentren en esta localidad y que no estén comprendidos en las quintas movilizadas, se presenten con la mayor urgencia posible en esta Secretaría, para ponerles al corriente de un asunto que les interesa.

OTRAS

Construcción de Oviedo.—Se convoca a los compañeros de este Comité para hoy. Asuntos de suma importancia.

Cooperativa de Consumo «La Unión» de Gijón

Consejo Plenario

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, en el Salón Teatro del Centro Obrero de la U. G. T. Cebreles, 49, se celebrará asamblea extraordinaria del Consejo Plenario para tratar como único punto del orden del día, la escala de salarios presentados por los Sindicatos Mercantil y Trabajadores de Comercio.

Los delegados acudirán con mandato de los socios cooperadores para que los acuerdos tengan una orientación concreta.—El Comité Ejecutivo.

ORDEN DE LA CONSEJERIA DE COMERCIO

A todas las Cooperativas locales

LOS CENSOS DE CONSUMIDORES

La Consejería de Comercio nos envía para su publicación la siguiente orden:

«EN el plazo improrrogable de OCHO DIAS, todas las Cooperativas locales del territorio leal de Asturias y León enviarán a la ALIANZA COOPERATIVA ASTURIANA sus censos de consumidores debidamente depurados con vista de las últimas bajas por evacuación e incorporación a filas, y previa concienzuda consideración, en cuanto a la autenticidad y al derecho a figurar en ellos, de los consumidores restantes.»

Se advierte que contra las Cooperativas que así no lo hicieron se tomarán rigurosas medidas, llegando incluso a suspenderse el suministro, para que el pueblo sepa quiénes sabotean sus intereses en los delicados momentos presentes.

Todo menos permitir que criminalmente acrecienten unos sus raciones a costa de los mercedos suministrados de los otros; y menos consentir que en plena guerra y en pleno bloque, cuando la agudeza del problema del abastecimiento es máxima, permanezcan impunes ciertas resistencias pasivas contra la eficacia del racionamiento como las que se vienen dando en algunas localidades.—La Falguera y Siero, por ejemplo—, que vienen contumazmente eludiendo el envío sus censos, no obstante las reiteradas solicitudes del Consejo General Cooperativo y la Alianza Cooperativa Asturiana.»

RIFA PRO-ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL

Números premiados en el sorteo del 18 de septiembre	
Primer premio: 600 pesetas,	506
Segundo » 400 »	880
Tercer » 300 »	657
Cuarto » 200 »	935
Quinto » 100 »	964
Aproximación 100 »	505
» 100 »	507

Caduca al mes PROPAGANDA ANARQUISTA

Pleno de delegados

Se convoca al pleno de delegados a esta Federación Local para hoy, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, paseo de Begoña, 28.—El Secretario.

Regto. Mixto de Artillería PERENACIONES

Se ordena a todos los oficiales, clases y soldados del Arma de Artillería que no estén encuadrados en alguna unidad o debidamente controlados, hagan su presentación en el Cuartel del Regimiento Mixto de Artillería de Asturias durante el día de hoy.—El teniente coronel primer jefe.

Adición a la orden general del Ejército del 12 de septiembre de 1937

PRIMERO. Me es muy grato publicar, para general conocimiento, copia de un parte cursado en el día de hoy por un capitán del Batallón Guspizcoa, exponente de la moral de unas fuerzas que tras de un mes de ininterrumpida lucha mantienen intacto el nombre y glorioso de su Batallón:

«Cuarta compañía.—1230 horas. Estropeadas las dos «Lewis», mandando una máquina pesada y otra ligera. El enemigo atacó de frente y es rechazado. Ataca de flanco a los asturianos y nuestros guaderos con fuego de flanco, no sólo rechazan al enemigo, sino que le hacen perder una loma. La aviación enemiga hace el ruido. Nuestros guaderos, mucha moral. No queremos la medalla de la Libertad, queremos la Lavrada. Si se rechazan todos los ataques, como espero, pido permiso para bajar a cenar con vosotros, y con Deva, para venir de madrugada a la posición. Espero que aceptaréis. Viva la República.—El capitán, Arano.»

La compañía cumplió lo prometido por su capitán, y yo, orgulloso de mandar tales fuerzas, rindo homenaje al heroísmo de estos hombres, y en uso de las facultades que para casos extraordinarios me están conferidos, concedo al Batallón la medalla de la Libertad.

SEGUNDO. Al mismo tiempo, hago público el heroico comportamiento de la fuerza de la División Vázquez, que con una moral indomable resisten en las peñas de León, causando al enemigo gravísimo quebranto.

El comportamiento de estas magníficas fuerzas y el no menos heroico de la Brigada Carroera, demuestran patéticamente que el nervio de Asturias vibra como en los mejores días de fervor entusiasta. Y con ello este Mando, que se honra en estar a nuestro frente, os dice que Asturias será una vez más el reducto inexpugnable de la Libertad y que siguiendo este camino emprendido de gloria, Asturias esperará serguida y en guardia el día no lejano de la victoria.

De O. S. S.—El jefe accidental del E. M., Francisco Clutat.

ESTE

La nueva estructuración del Ejército de Levante.—Un avance de treinta kilómetros

BARRACA, 13.—Hace exactamente 20 días, que las fuerzas del Ejército Popular que rodean Teruel han recibido una nueva estructuración, bajo el mando del coronel Saravia, y que están integradas por elementos de las unidades que integraban antes las denominadas Agrupaciones de Cuena y Teruel, que ahora se llaman. Cuerpo del Ejército de Levante.

Ya se acusan los éxitos de la nueva organización, y hasta el presente no se ha cesado de trabajar, reajustando los trabajos de primeras líneas con los de fortificación de nuestras posiciones. A los quince días de iniciarse esta labor, se adelantaron nuestros frentes por el Norte, en el límite del terreno del Ejército del Este, en unos 80 kilómetros.

El enemigo hostiliza nuestros frentes con aviación y bombardeo con alguna frecuencia nuestras posiciones.

DIVERSAS NOTAS

Acto emocionante en la entrega de una bandera a la 15 brigada internacional

MADRID 13.—En el Instituto Lagasca se celebró un simpático acto con motivo de la entrega de una bandera a la 15 Brigada Internacional.

El momento de la entrega de la gloriosa enseña republicana fué de gran emoción porque se hizo cargo de ella el comandante Paul, que ha quedado ciego a consecuencia de las heridas que sufrió en los últimos combates de Brunete. El heroico Paul pronunció un breve discurso que produjo viva emoción en la concurrencia.

Por siete veces se levantaron las casacas encargadas de la defensa de la población, cortando el paso al enemigo y obligándole a retirarse precipitadamente.

Al finalizar la jornada todos nuestros aparatos estaban en sus bases, sin novedad.

Aunque el proletariado del Norte no precisa de estimularle hay que prestarle una ayuda eficaz

Dice «Claridad»

MADRID 13.—El diario «Clari-

Fracasos enemigos en Oriente

La presión enemiga en el fre-

Cartelera de Espectáculos

TEATRO DINDURRA
A las 7,30
EL GRAN GALEOTO
En caso de lluvia, a las 5,15.

CAMPOS ELISEOS
A las 5,15 y 7,30
AMOR Y ODIO
(Títulos en español)
El éxito cumbre de la temporada.

CINE AVENIDA
A las 5,15 y 7,30
Norma Shearer, Herbert Marshall y Robert Montgomery, en
DESLICES

GIJON CINEMA
A las 5,15 y 7,30
Caballero por un día
por Douglas Fairbanks

El próximo sábado, en los Campos Eliseos, ESTRENO del reportaje,
ESPAÑA AL DIA